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Общественной Палатой Российской Федерации с 28 мая по 15 августа 2018 г. был проведен мони-
торинг общественного мнения по проблемам подготовки к ЕГЭ – 2018. Выборка составила 8914 ре-
спондентов, среди которых: участники ЕГЭ и их родители, педагоги системы общего образования, 
директора школ, преподаватели вузов РФ, ученые, педагоги и независимые эксперты.

СОГЛАСНО РЕЗУЛЬТАТАМ ИССЛЕДОВАНИЯ, 92% ОПРОШЕННЫХ 
УТВЕРЖДАЮТ, ЧТО ПОДГОТОВКА К ЕГЭ ТРЕБУЕТ СПЕЦИАЛЬНОЙ 

ПОДГОТОВКИ (РИС. 1).

Рисунок 1. Подготовка к ЕГЭ. Рисунок 2. При подготовке к ЕГЭ.

Рисунок 4 При выборе репетитора Вы обращаете внимание:Рисунок 3. Если при подготовке к ЕГЭ Вы обращаетесь за помощью, то Вы обращаетесь  
к учителю или репетитору:

БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ (51,7%) ОПРОШЕННЫХ ЗАЯВЛЯЮТ, ЧТО 
ПРИ ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ ОБРАЩАЮТСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ К 

РЕПЕТИТОРУ ПО ПРЕДМЕТАМ ПО ВЫБОРУ (РИС. 3).

41,7% ОПРОШЕННЫХ СЧИТАЮТ, ЧТО ПРИ ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ 
НЕОБХОДИМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ ПО 

ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ (РИС. 2).

52,9% РЕСПОНДЕНТОВ ОТМЕТИЛИ, ЧТО ПРИ ВЫБОРЕ 
РЕПЕТИТОРА ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЕ НА РЕКОМЕНДАЦИИ 

ЗНАКОМЫХ (РИС. 4).
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55,6% ОПРОШЕННЫХ ПРИ ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЕ  
НА ИЗДАНИЯ ФИПИ (РИС. 6).

Рисунок 6 При подготовке к ЕГЭ Вы обращаете внимание на то, кто подготовил издание: Рисунок 7. В каком классе Вы начинаете готовиться к ЕГЭ?

Рисунок 9.1.  Какую сумму Вы, Ваша семья тратите на платные услуги при подготовке к сдаче ЕГЭ?
Рисунок 8. В каком классе Вы начинаете готовиться к ЕГЭ?

СОГЛАСНО МНЕНИЮ РЕСПОНДЕНТОВ, 61,7% УЧАЩИХСЯ 
ПОЛЬЗУЮТСЯ ПРИ ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ ПЛАТНЫМИ 

УСЛУГАМИ (РИС. 8).

ПО МНЕНИЮ 63,2% ОПРОШЕННЫХ, УЧАЩИЕСЯ НАЧИНАЮТ 
ГОТОВИТЬСЯ К ЕГЭ В 10 КЛАССЕ (РИС. 7).

СОГЛАСНО РЕЗУЛЬТАТАМ ИССЛЕДОВАНИЯ, 55,9% 
ОПРОШЕННЫХ ПЛАТЯТ ДО 6 Т.Р. НА ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ  

ПРИ ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ (РИС. 9.1.).
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ПРИ ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ 60,8% РЕСПОНДЕНТОВ  
ПЛАТЯТ РЕПЕТИТОРУ (РИС. 9.2.).

Рисунок 9.2 Вы платите: Рисунок 10.  Вы оплачиваете платные услуги при подготовке к сдаче ЕГЭ?

Рисунок 12. Устраивает ли Вас структура контрольно-измерительных материалов по ЕГЭ  
по математике?

Рисунок 11.  Устраивает ли Вас структура контрольно-измерительных материалов по ЕГЭ?

ОКОЛО ЧЕТВЕРТИ ОПРОШЕННЫХ (38,1%) УСТРАИВАЕТ 
СТРУКТУРА КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ 

 ПО ЕГЭ (РИС. 11).

ДАННЫЕ ОПРОСА ПОКАЗАЛИ, ЧТО РЕСПОНДЕНТЫ ЧАЩЕ 
ИСПОЛЬЗУЮТ ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ ПРИ ПОДГОТОВКЕ К СДАЧЕ  

ЕГЭ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ПРЕДМЕТАМ - 29,78% (РИС. 10).

ПРАКТИЧЕСКИ ПОЛОВИНУ ОПРОШЕННЫХ (46,3%)  
УСТРАИВАЕТ СТРУКТУРА КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ  

МАТЕРИАЛОВ ПО ЕГЭ ПО МАТЕМАТИКЕ (РИС. 12).
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БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ РЕСПОНДЕНТОВ (53,7%) УСТРАИВАЕТ  
СТРУКТУРА КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО ЕГЭ 

 ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ (РИС. 13).

Рисунок 13. Устраивает ли Вас структура контрольно-измерительных материалов  
по ЕГЭ по русскому языку?

Рисунок 14. Какие типы заданий в структуре контрольно-измерительных материалов ЕГЭ,  
по Вашему мнению, объективно отражают уровень подготовки школьников и наиболее  

предпочтительны при сдаче ЕГЭ?

Рисунок 16. Считаете ли Вы, что в структуру ЕГЭ по русскому языку целесообразно  
ввести устную часть?

Рисунок 15. Считаете ли Вы, что по языкам народов России должна проводиться государствен-
ная (итоговая) аттестация в форме ЕГЭ?

63,7% РЕСПОНДЕНТОВ ПОЛАГАЮТ, ЧТО ПО ЯЗЫКАМ НАРОДОВ 
РОССИИ НЕ ДОЛЖНА ПРОВОДИТЬСЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ (ИТОГОВАЯ) 

АТТЕСТАЦИЯ В ФОРМЕ ЕГЭ (РИС. 15).

ЗАДАНИЯ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА ОБЪЕКТИВНО ОТРАЖАЮТ 
УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ ШКОЛЬНИКОВ И НАИБОЛЕЕ 

ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЫ ПРИ СДАЧЕ ЕГЭ - ПО МНЕНИЮ 39,1% 
ОПРОШЕННЫХ (РИС. 14).

ОКОЛО 70% РЕСПОНДЕНТОВ СЧИТАЮТ, ЧТО В СТРУКТУРУ 
ЕГЭ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ НЕЦЕЛЕСООБРАЗНО ВВОДИТЬ 

УСТНУЮ ЧАСТЬ (РИС. 16).


